Vstupní test – SF – 5. září

Testové otázky 
1. Trajektorie: 
a) nezávisí na volbě vztažné soustavy      b) nemůže být nikdy tvořena jedním bodem

c) může být prostorová křivka                  d) nijak neurčuje dráhu uraženou hmotným bodem

2. Pro rovnoměrný přímočarý pohyb neplatí: 

a) rychlost je konstantní    b) dráha je lineární funkcí času    c) zrychlení je nulové   d) grafem s(t) je parabola

3. Auto jelo z města A do města B stálou rychlostí 
[image: image39.emf]tam se hned otočilo a vrátilo se zpět stálou rychlostí 
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Jaká byla průměrná rychlost pohybu 
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   d) nelze určit bez znalosti vzdálenosti AB

4. Jednotkou součinitele délkové teplotní roztažnosti je     a) 
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5. Tyč o konstantním průřezu S a původní délce l se vlivem působení konstantní síly F prodloužila o Δl. Modul pružnosti v tahu pro materiál tyče E můžeme stanovit jako: 
a) 
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6. Třecí síla Ft  působící na těleso (hmotnost m) klouzající dolů po nakloněné rovině (úhel α) se počítá ze vztahu:

a) 
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7. Energie jako fyzikální veličina má stejnou jednotku jako veličina: 

a) výkon  b) práce c) účinnost d) žádná veličina se stejnou jednotkou není

8. Energii lze ve fyzice poměrně často vyjádřit vztahem E = ½ * charakteristika *stav2. Ve kterém z následujících případů toto vyjádření nefunguje?  

a) kinetická energie   b) potenciální energie pružnosti

c) energie v radiálním elektrickém poli  d) energie magnetického pole cívky

9. Jednotkou momentu síly je: a) 
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10. Bez tření a odporu prostředí vytahujeme těleso do výšky 5 m pomocí pevné kladky, volné kladky a nakloněné roviny? V kterém případě vykonáme nejmenší práci?  

a) pevná kladka      b)  volná kladka   c) nakloněná rovina  d) ve všech případech bude práce stejná

11. Jaká je velikost celkového zrychlení, je-li tečná složka at = 6 m*s-2 a normálová složka an = 8 m*s-2?   

a) a = 14 m*s-2 b) a = 2 m*s-2  c) a = 10 m*s-2  d) a = 7 m*s-2
12. Při zvětšení rychlosti dvakrát se za předpokladu nezměněného poloměru kružnice dostředivé zrychlení zvětší

a) dvakrát   b) čtyřikrát  c) osmkrát  d) šestnáctkrát

13. Který z následujících vztahů pro moment setrvačnosti je určitě chybně (m – hmotnost, r – vzdálenost, l – vzdálenost)? 
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14. V případě, že stykový úhel kapaliny a kapiláry je 90 stupňů, dojde v kapiláře ke

a) kapilární elevaci   b) kapilární depresi

c) ani k jednomu  d) k elevaci či depresi v závislosti hodnotě povrchového napětí kapaliny 

15. Jednotkou teplotního součinitele objemové roztažnosti β je: a) nic (bezrozměrná)    b) K       c) K-1    d) K-2
16. Kolik procent objemu tělesa o hustotě 300 kg*m-3 bude ponořeno ve vodě o hustotě 1000 kg*m-3? 

a) 0 %  b) 30 %   c) 70 %  d) 100 %

17. Při kterém z následujících dějů s ideálním plynem se nekoná práce? 

a) izochorický   b) izobarický    c) izotermický   d) adiabatický
18. Které z následujících vyjádření neodpovídá stavové rovnici ideálního plynu? 
a) 
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19. Jednotkou měrného skupenského tepla tání je:   a) J     b) J/(kg(K)       c) J/(kg(K2)    d) J/kg
20. Jaká je perioda harm. kmitání popsaného rovnicí y = 5*sin(2*π*t + π/6)?   a) 2 s  b) 1 s  c) 0,5 s  d) π 

21. Indukčnost cívky L v LC kmitavém obvodu se zvětšila čtyřikrát a kapacita kondenzátoru se nezměnila. Jak se změní perioda oscilací obvodu T?    

a) zmenší se dvakrát    b) zvětší se dvakrát   c) zmenší se čtyřikrát   d) zvětší se čtyřikrát

22. Nabitá kulička narazí do vodivého balistického kyvadla s nulovým nábojem a uvízne v něm. Který  z následujících zákonů zachování (ZZ) nemůžeme použít pro popis tohoto děje:   
a) ZZ náboje  b) ZZ mechanické energie c) ZZ hybnosti  d) můžeme použít všechny tři 

23. Jaká je vzdálenost dvou vedlejších kmiten u stojatého vlnění?   a) 
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24. Na mikrofon dopadají dvě zvukové vlny, jedna o hladině 85 dB, druhá o hladině 90 dB. Určete výslednou hladinu intenzity zvuku.

a) 5 dB   b) 90 dB  c) 91 dB   d) 175 dB

25. Která z následujících fyzikálních veličin není stavová?     a)  teplota    b) entropie     c) tlak     d) teplo
26. Jak se změní velikost elektrické síly mezi dvěma náboji po ponoření do vody s εr = 81? 

a) zvětší se 81krát   b) zmenší se 81krát   c) zmenší se 9krát   d) zvětší se 9krát

27. Kondenzátory o dvou odlišných kapacitách (C) připojíme k baterii a nabijeme. Na kterém bude větší napětí? 

a) na tom s menší C  b) na tom s větší C  c) na obou bude stejné  d) nelze určit bez znalosti proudu

28. Která z následujících látek není feromagnetická?   a) železo   b) hliník   c) kobalt   d) nikl

29. Odpor kovového vodiče se s rostoucí teplotou:  a) snižuje   b) nemění   c) zvyšuje   d) záleží na typu kovu

30. Jaká je jednotka koeficientu teplotního součinitele odporu α? a) bezrozměrná veličina   b) Ω   c) K   d) K-1
31. Který z následujících zdrojů el. proudu dává střídavý proud? 

a) plochá baterie b) alternátor  c) termočlánek  d) fotočlánek

32. Která z následujících planet má nejdelší dobu oběhu kolem Slunce? a) Mars   b) Merkur  c) Země  d) Venuše

33. Ve kterém okamžiku má těleso vržené šikmým vrhem nejmenší velikost rychlosti? 

a) při vržení   b) při dopadu na vodorovnou rovinu   c) v nejvyšším bodě trajektorie  d) má pořád stejnou

34. Součet okamžitých napětí na zdroji a na kondenzátoru, cívce a rezistoru je v sériovém RLC obvodu:  

a) vždy kladný   b) vždy záporný   c) vždy nulový  d) střídavě kladný a záporný

35. Jednotkou magnetického indukčního toku je  a) Henry   b) Weber   c) Farad   d) Coulomb
36. Proč se při dálkovém přenosu transformuje napětí na velmi vysoké hodnoty (stovky kV): 

a) zabránění diel. průrazu (Eliáš. ohně) b) snížení ztrát  c) bezpečnější manipulace   d) zvýšení rychlosti přenosu

37. Indukčnost solenoidu nezávisí na:a) počtu závitů b) délce solenoidu c) rezistivitě vodiče d) permeabilitě jádra

38. Který z následujících typů výboje probíhá za výrazně sníženého tlaku?   

a) obloukový  b) doutnavý   c) jiskrový  d) koróna   

39. U kterého z typů polovodičů je odpor nejvíce závislý na teplotě? 

a) polovodič typu P   b) polovodič typu N   c) čistý polovodič   d) u všech je závislost stejná

40. Jakou součástku užijeme u usměrňovače k „vyhlazení kopců“ v závislosti proudu na čase? 

a) rezistor   b) cívku   c) kondenzátor   d) svítivou diodu
Příklady
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